



ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Čertotín a Bělotín

1. čtení: Mal 1,14b-2,2b.8-10 2. čtení: 1 Sol 2,7b-9.13
Ev.: Mt 23,1-12

Žl 131 **Opatruj, Pane, mou duši ve svém pokoji!**

Kapka rosy z Božího slova: Ježíš nekritizuje to, co farizeové učí. Vystupuje proti jejich pokrytectví: mluví, ale nejednají (a zřejmě se o to ani nesnaží). Pokrytectví je jeden z hříchů, které Pán v evangeliích nejvíce odsuzuje... Pane, pomáhej mi prosím, abych vždy usiloval o pravdivost svého života a svých postojů!

Jeden ze svatých ochránců Hustopeč nad Bečvou

Chvála Kristu.

Bratři a sestry, v sobotu 4. listopadu slavili svátek všichni Karlové, Kájové, Karlíci, Karlíci i Jájové. Přejeme jim vše nejlepší k jejich svátku, zvláště Boží požehnání a v mysli se přesouváme do 16. století, které bychom snad mohli nazvat stoletím světců, zároveň však stoletím reformace a horoucí touhy po objevování nových světů, ať už po zemi, po moři či vzduchem, třeba až do vesmíru, ale na to se bude ještě nějaké to století čekat. V 16. století tedy žil sv. Karel Boromejský, jehož podobu máme vytesánu na pískovcové soše, umístěné na kostelní zídce v Hustopečích nad Bečvou. V ruce drží pozlacený kalich.



Karel se narodil roku 1538 jako druhý syn hraběte Gilberta Borromeo a Margherity de Medici, tedy v dobře společensky i finančně situované rodině, na hradě nad Městem Arona v italské Lombardii. Od mládí ministroval a již ve 12 letech přijal tonsuru a duchovenský oděv, ve 14 letech odjel do Pavie studovat práva a filosofii. V jednadvaceti letech se na univerzitě v Padově stal doktorem obojího práva. Když se Karlův strýc Jan Angelo de Medici stal papežem se jménem Pius IV., byl přizván do Říma, kde mu byly postupně svěřovány nej-různější úkoly, zvláště poté, co byl v pětadvaceti letech vysvěcen na kněze. Od roku 1560 spravoval milánskou arcidiecézi, roku 1565 se v ní stal arcibiskupem a později také kardinálem. Začal zavádět rozmanité reformy, které měly všechny za cíl dovést Církev k pevnému postoji před společností, a to zvláště ve víru reformace. Zejména

však jeho reformy, jako člověka velmi asketického, měly Církev vést k odevzdání se zcela Bohu. Významně ovlivnil průběh Tridenstského koncilu. Při morové ráně v Miláně v letech 1576-1578 projevil ohromnou horlivost v péči o potřebné. Po vyčerpávající práci zemřel ve věku 46 let dne 3. listopadu roku 1584. Již roku 1610 byl papežem Pavlem V. svatořečen.

Sv. Karle Boromejský, oroduj za nás!

P. Václav Fojtík

Svatý růženec a světci

V každé době

Ani jeden den by neměl uplynout bez modlitby svatého růžence. Neměl by uplynout ani malý čas v zahálce, aniž by byl přetvořen modlitbou růžence. Kolik lidí se růženec vůbec nemodlí, a celé hodiny hledí na televizi, do novin nebo na internet anebo tlachají do prázdna.

Někteří tvrdí, že na růženec vůbec nemají čas. Je to tak nemožné najít si čtvrthodinku na růženec? I kdyby to byla pravda, je třeba jim říct to, co říkal svatý Vincenc z Pauly a svatý Jan Bosco: Snažte se modlit růženec rozložený na celý den: jeden desátek ráno po probuzení, jeden později, jeden před snídaní... Tři minuty na jeden desátek, to přece není mnoho! Je však třeba se modlit růženec každý den jako projev lásky k Panně Marii. Svatý Vincenc z Pauly doporučoval dát třeba stranou jiné modlitby, jen nevynechávat růženec. Svatý Alfons byl ochoten vynechat i oběd, protože růženec pokládal za důležitější.

Svatá Maria Bertilla využila každé přestávky mezi prací či studiem k modlitbě růžence. Také svatý Robert Bellarmin vkládal mezi své vážné studium přestávky, kdy se procházel a modlil se růženec. Svatý Josef Tovini, otec deseti dětí, neztrácel čas při cestování a modlil se v dostavníku růženec.

Je dobré využít času čekání v obchodě, u lékaře, na zastávkách vlaků a autobusů. Kdybychom využívali důsledně tyto chvíle, kolik růženců bychom se dokázali pomodlit! Blahoslavený Diego Oddi, kudy chodil, držel v mozolnatých prstech růženec. Především na zastávkách autobusů byl spokojen, když musel čekat, a naplnil čas modlitbou. Jednou potkal na zastávce kněze a pozval ho, aby se s ním modlil růženec. Kněz odpověděl, že každou chvíli přijede autobus a už to nestojí za to. Bratr Diego ho sladce vyzval ještě jednou. Aby měl klid, kněz se k němu přidal. A autobus přijel, když se už modlili Zdravas, Královno. Kolikrát se nám stane, že musíme čekat na dopravní prostředek, který se zpozdil. Růženec nám pomůže, abychom „shromažďovali poklady v nebi“ (Mt 6,20).

www.o-ruzenci-panny-marie.cz

Máš na starosti péči o druhé? Nezanedbávej sebe!

Jsmo jistě všichni slabí, to připouštím. Ale Pán Bůh nám dává prostředky, které nám snadno přinesou pomoc, stojíme-li o to. Některý kněz by sice chtěl žít bezúhonným životem, ví, že se to od něho vyžaduje, chtěl by být zdrženlivý a žít jako anděl, jak to má být; ale neodhodlá se použít k tomu patřičné prostředky: nepostí se, nemodlí se, nevyhýbá se stykům se špatnými lidmi ani škodlivým a nebezpečným důvěrnostem.

Nebo jiný si stěžuje, že když přijde do chóru modlit se nebo když jde sloužit mši svatou, ihned mu vyvstane v mysli tisíc věcí, které ho odvádějí od Boha. Ale co dělá předtím v sakristii, než se odebere do chóru nebo ke mši, jak se připravuje, jakých prostředků použije k soustředění?

Chceš, abych tě poučil, jak se můžeš zdokonalovat ve ctnosti, a jestliže už jsi byl v chóru pozorný, jak můžeš být příště ještě pozornější a tvá služba Bohu milejší? Poslyš tedy, co ti povím. Jestliže se už v tobě vzňal nějaký ohníček božské lásky, nevydávej ho hned napospas, nevystavuj ho větru; nech zavřenou pec, aby nevychladla a nepozbyla tepla; to znamená: varuj se, jak můžeš, toho, co rozptyluje, zůstávej usebrán u Boha a vyhýbej se prázdným řečem.

Máš povinnost kázat a učit? Studuj a věnuj se tomu, co je nutné k řádnému plnění toho poslání. Snaž se kázat především svým životem a chováním, aby si lidé z tvých slov nedělali posměch a nekroutili hlavou, jestliže by viděli, že něco jiného říkáš a něco jiného děláš.

Máš na starosti péči o duše? Nezanedbávej přitom péči o sebe; nerozdávej se tak štědře druhým, aby v tobě nic nezbylo pro tebe. Musíš samozřejmě myslet na ty, za které máš odpovědnost jako představený, ale dělej to tak, abys přitom nezapomínal na sebe.

Chápejte, bratří, že nic není pro všechny služebníky církve tak potřebné, jako vnitřní modlitba; má předcházet, provázet i následovat všechno, co konáme. Budu zpívat, říká žalmista, a budu rozjímat. Uděluješ-li svátosti, bratře, rozjímej o tom, co konáš; sloužíš-li mši svatou, rozjímej o tom, jaký dar přinášíš; modlíš-li se v chóru, rozjímej o tom, s kým mluvíš a co říkáš; zabýváš-li se vedením duší, rozjímej, jakou krví byly obmyty. A ve všem, co děláte, projevujte lásku. Tak budeme moci snadno překonat všechny těžkosti, jichž zakoušíme mnoho každý den – musí to tak být a patří to k našemu postavení; a tak budeme mít sílu rodit Krista v sobě i v druhých.

Z kázání svatého Karla Boromejského na jeho poslední synodě

DARY NA OPRAVU KOSTELA

Bankovní účet farnosti, zřízený pouze pro účely oprav hustopečského kostela:

296308046/0300.

Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Svatá Anežko, oroduj za nás!

POZVÁNKA

Myslivecký spolek Hustopeče n/ B, Vás srdečně zve na slavnostní troubenou Hubertskou mši sv., která bude sloužena 12. listopadu v 8 hod. ve farním kostele Povýšení svatého Kříže v Hustopečích, za doprovodu trubačů Vojenských lesů a statků Lipník nad Bečvou.



Ohlášky:

- ✓ V pondělí, v úterý a ve středu bude v hustopečském kostele od 19 h. do 20 h. eucharistická adorace, během níž bude příležitost ke svaté zpovědi. Na závěr adorace bude možno přistoupit ke svatému přijímání pro toho, kdo chce v týdnu modliteb za duše zemřelých získat plnomocné odpustky. (Kdo již během dne přijal svaté přijímání, při adoraci již podruhé přijmout nemůže.)
- ✓ Podmínky k získání plnomocných odpustků pro zemřelé ve dnech od 1. do 8. listopadu: přijetí svátosti smíření, Eucharistie a modlitba na mysl Svatého otce (Otče náš, Zdrávas a Sláva Otcí... či jiná modlitba). Dále je třeba se na hřbitově pomodlit za zemřelé (stačí v duchu).
- ✓ Ministrantská schůzka bude v sobotu 11. 11. v 9 hod. na faře v Hustopečích.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 5. 11. do 12. 11. 2023

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
31. neděle v mezidobí 5. 11. Sbírka na Charitu	Hustopeče	8:00	Za živé a † farníky
	Špičky	9:30	Křti sv. Huberta a Evy † myslivců Špiček
	Bělotín po mši svaté pobožnost na hřbitově	11:00	Za † rodičů Gassmannovy, staříčky, živou rodinu a dvo
	Hustopeče	14:00	svátostné požehnání, průvod na hřbitov a pobožnost na dušičkách
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 6. 11. <i>sv. Leonard (Linhart)</i>	Špičky po mši svaté pobožnost na hřbitově	17:30	Za Marii Proklovou, manžela Karla a rodinu Stáhalovu a dvo
Úterý 7. 11. <i>sv. Wilibrod</i>	Hustopeče	7:00	
Středa 8. 11. <i>sv. Gottfried (Bohumír)</i>	Černotín	16:30	Za † rodičů Andršovy a Rýparovy, 2 syny, 2 snachy, vnuka a živou rodinu
Čtvrtek 9. 11. <i>Posvěcení lateránské baziliky, svátek</i>	Bělotín	16:30	
Pátek 10. 11. <i>sv. Lev Veliký, památka</i>	Hustopeče	16:30	Za Boženu a Antonína Horákovy, syna Jana, živou a † rodinu Horákovu, Horníkovu, Davidovu, živé rodiny a dvo
Sobota 11. 11. <i>sv. Martin, památka</i>	Černotín	16:30	Za † Marii Alánovou, manžela, živou a † rodinu
32. neděle v mezidobí 12. 11.	Hustopeče	8:00	Křti sv. Huberta a Evy † myslivců
	Špičky	9:30	Za živé a † farníky
	Bělotín	11:00	Za † pana Valenta a učitelů hudby, jeho rodinu a dvo
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru: ☎ mobil: 733 741 614

E-mail: fahustopeceb@ado.cz

<https://www.ihustopeceb.cz/farnost/>